
対話集会「新未来セッションＮＥＯ・2021」の開催結果概要

１ 開催内容
○ 日時：令和３年７月１６日（金）午後４時15分から５時45分まで
○ 会場及び参加者
・ 富岡西高校（本会場）

参加者：パネリスト２名，高校生３名，大学生４名，「未知への挑戦」推進部会２名
・ 徳島科学技術高校（サテライト会場）※リモート参加

参加者：高校生３名
・ 池田高校（サテライト会場）※リモート参加

参加者：高校生３名

２ 主な意見
（１）高校生等の定住志向

（２） 若者の「定住先を選択する条件」
○医療、福祉の充実
・ 医療と福祉の連携により相談や助けが求められる環境整備や医師の地域偏在が是正され、
医療が充実している環境。

○災害対策の徹底
・ ロボットやドローンの活用を取り入れられ、遭難者の早期発見、人命救助や救助困難地への
物資運搬が可能な環境。
・ 年齢や障がいの有無に関わらず、誰もがのぼりやすい津波避難場所（高台）が整備されている。
・ 地域の人に分かりやすいハザードマップが整備されている。

○生活環境が整っている
・ 住宅、下水道、公園などの生活環境が整備されている。
・ 公園などに多くの人が集まり、交流や親睦を深めることができる、人々が住みやすいまち。

○教育やスポーツ施設が整っている
・ 子どもの発達に資する図書館や体育館などの施設が無料で使える。

○将来も子どもが自然とふれあえる環境
・ 川遊び等ができる豊かな自然環境が残されているのは貴重であり、今後も子供たちの
「遊びの選択」となるのが理想の生活。

①ずっと徳島に住みたい
8%

②一度，県外に出ても，

将来は徳島に戻って

住みたい
39%

③県外で住みたい
15%

④まだ分からない，

決めていない
38%
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（３） 若者が考える「徳島の魅力」
・全国屈指の光ブロードバンド環境
・豊かな自然や食材
・身近に自然や四季を感じられるところ（大学で県外の人と交流で、魅力を再認識）
・医療福祉の充実
・アニメやeスポーツへの取組
・地元の人との関わり（地域の人同士、体験型観光の旅行者との交流）
・独自の文化や歴史（阿波おどり、うだつの町並み）

（４） 徳島への「新しい人の流れ」を創るには（県政提案）
・耕作放棄地の県外移住者への貸し付けや小中高生の課外活動での利用
・研究事業の実施（研究者や企業の誘致により人口増が見込まれる）
・自然を楽しめる施設の整備（祖谷のフォレストアドベンチャーのような施設を増やす）
・木の良さを知れるような施設を整備
・県民向けの徳島の魅力を再認識するための観光ツアーの実施
・全国の子どもへの自然体験型のツアーの実施
・県外からの旅行者の移動手段として、電動アシスト付き自転車のレンタルサイクリング設置
・普通の学校とは別に、ある分野に秀でた子どものみを集めた独自のスクール設置

（参考） 高校生・大学生アンケート結果概要
参加校にご協力いただき、在学する高校生・大学生を対象に対話集会のテーマに応じた

アンケートを実施したところ、結果は別紙のとおりとなりました。
以 上



高校生・大学生アンケート結果概要

県内高校生 県内大学生

回答数 １７１人（３校） １８２人（４大学）

◆徳島県への定住志向
・ずっと住みたい ７．０％ ２９．１％
・県外に出ても戻って住みたい １２．３％ １２．１％
・県外に住みたい ３８．０％ ２１．４％
・決まっていない ４２．７％ ３７．４％

◆定住したい理由 ①人のつながり ①人のつながり
②豊かな自然 ②豊かな自然
③治安がよい ③治安がよい
④阿波おどりや方言に愛着 ④阿波おどりや方言に愛着
⑤医療や福祉の充実 ⑤希望する就職先がある

◆県外に住みたい理由 ①都会に興味 ①公共交通の便が悪い
②公共交通の便が悪い ②都会に興味
③娯楽・ﾚｼﾞｬｰ施設がない ③買い物が不便
④一人暮らしがしたい ④一人暮らしがしたい
⑤希望する大学等がない ⑤娯楽・ﾚｼﾞｬｰ施設がない

◆県外に住みたい場合の ①近畿圏 ４９．２％ ①徳島県以外の地方 ４１．０％
希望する居住地 ②首都圏 ２４．６％ ②首都圏 ２５．６％

③徳島県以外の地方 １３．８％ ②近畿圏 ２５．６％

◆将来希望する仕事 ①分からない ①教育・学習支援
②医療・福祉（保育所含む） ②医療・福祉（保育所含む）
③情報通信業 ③分からない

◆徳島県の良いところ ①自然環境に恵まれている ①自然環境に恵まれている
②良質な環境が保たれている ②良質な環境が保たれている
③伝統・文化が残っている ③伝統・文化が残っている
③治安や風紀がいい ③地域のつながりがある
⑤地域のつながりがある ⑤治安や風紀がいい

◆徳島県の良くないところ ①鉄道などの交通機関が不便 ①鉄道などの交通機関が不便
②市街地に活気がない ②観光・レジャーが充実していない
③魅力的な就職先が少ない ③市街地に活気がない
③観光・レジャーが充実していない ④買い物など生活に不便
⑤買い物など生活に不便 ⑤魅力的な就職先が少ない

◆SDGsの認知度
・ゴールに向けて取り組んでいる ８．８％ １８．１％
・知っている ４２．７％ ６７．０％
・聞いたことがある ２７．５％ １２．６％

◆２０６０年頃に希望する徳島像 ①魅力ある自然が将来世代へ ①医療等が充実し、安心して
引き継がれている 暮らせる地域社会が実現
②若い世代が働き，子育てなど ②若い世代が働き，子育てなど
ができる社会経済環境が実現 ができる社会経済環境が実現
③医療等が充実し、安心して ③魅力ある自然が将来世代へ
暮らせる地域社会が実現 引き継がれている
④一人ひとりが働き方を選ぶ ④一人ひとりが働き方を選ぶ
社会が実現 社会が実現
⑤地域ぐるみの防災力が向上 ⑤地域ぐるみの防災力が向上


